

KIADÓ HIVATAL:

Beliczey-ut 4 szám
hova az előfizetési pénzek,
hirdetések és minden a ki-
adónak érdeklő közle-
mények küldendők.

NYILTTÁR-ban egy sor
hirdetési díja 10 krajcár.

Hirdetések jutanyos
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASGAI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 6 frt. — kr.

Félévre 3 frt. 50 kr.

Negyedévre 1 frt. 25 kr.

SZEKESZTŐSÉG:

Beliczey-ut 4. szám
hova a lap szellemi részét
illető közlemények kül-
dendők.

Kéziratok nem
adatnak vissza

Munkásügyünk.

Irtá: Oláh György.

II.

A nyomor vagy csak a megélhetés nehézségei is oly tényezők, melyek a szenvedő vagy nélkülöző lelkében az elkeseredés csirait teremtik s azt meggyökeresítik. A gyökérszálakból burjánoznak fel azon gyomok, melyek a nemesebb növényzet kikelését elfojtják, a gyenge természetet előlik.

Az elégtelenség, elkeseredés a szívet és agyat egyaránt lázassá teszi. Az erőmészlő láz, melyet szüntelenül fokoznak a fárasztó életküzdelmek, az ingatag lépteiket könnyen vezérlék a közrend, a törvényesség határain túl.

Azt láttuk, hogy vármegyénk munkás népének lelkébe erősen befészkelte magát az elégtelenség, az elkeseredés. Láttuk a lázas állapot kitöréseit s feltűntek szemünk előtt az élénk színekkel festett sérelmekből, nyomasztó életviszonyaiból, sőt nyomorukból fakasztott vágyak, törekvések képei; de azt nem tudjuk, hogy az elégtelenséget, elkeseredést oly okok szülték-e, a lázas állapotot oly kórok idézték-e elő, melyek valóban alkalmasak az elkeseredés, a lázas állapot keltésére s nem tudjuk, hogy a kép, melyet munkásaink panaszaikban, sérelmeikben élénk tártak, hiven tüntetik-e fel a valót, vagy csak leplezik azt.

Azon sérelmek, melyeket munkásaink nyíltan felpanaszoltak, alig minősíthetők olyanoknak, melyekből elkeseredés, gyűlölség méltán fakadhat. Nem hathattak azok okszerűen arra, hogy a munkás nép a közrend, a törvé-

nyesség korlátait átlépve, tetteiben, vágyaiban a kitörések terére sodortassa magát.

A felsorolt sérelmek általában véve olyanok, melyek kellemetlenek lehetnek, de nem elviselhetetlenek s nem orvosolhatatlanok. A megszokása a jobbadán régi időkből eredt sérelmeknek, némi türelmes önmegadást is teremtett s évtizedeken át szenvedték azokat kisebb-nagyobb kedvetlenség, elégtelenség morájával, de nem törtek ki. Miért hát éppen ezen sérelmek azok, melyeket, mint elkeseredésük okait, előtérbe állítottak?

Alkalmassnak mutatkoztak az idő és viszonyok a kitörésre?

Nem. Soha kevésbé nem lehetett a kitörést indokolni, mint akkor, midőn az megtörtént.

A legnagyobb s méltán figyelmet, sőt megdöbbenést kelthetett sérelemként lett feltüntetve munkásaink által a türehtetlen nélkülözés, a nyomor. A többi sérelem mind csak ezek élénkítésére ecsetelt szinképzés volt.

Nyomort, de még csak nagyobb mérvű nélkülözést is vármegyénk munkásai sem ekkor, sem más időben nem szenvedtek s nem szenvednek ma sem. Elkeseredésük mégis általános volt s ma, midőn felpanaszolt sérelmeik oly sok irányban orvoslást nyertek, s láthatják a jóra való törekvést az orvoslásra, mit sem enyhült annak ereje. Készek ma is, minden következményekre tekintet, minden okoskodás és meggondolás nélkül a közrend, a köznyugalom megbontására; sőt ma már nemcsak az eshetőséget tekintik küzdelmeikben a sikerre reményt nyújtó tényezőnek, de meggondoltan szervezkednek a siker biztosítására s a rend-

kívül kitérített küzdőterén jelentkezők nagy számára tekintettel, a siker hitével eltelve, a kezdetnél homályosan körvonalozott célok meghatározásában s újabb célok támasztásában egy hatalmas lépéssel előbbre is haladtak.

Nélküözés, nyomor! Ez volt az élénk tárt panaszok legnagyobb réme s ezt halljuk hangoztatni ma is.

Szemébe kell néznünk e rémnek! Meg kell vizsgálnunk, hogy valóban él-e s oly ijesztő-e az, mint feltűntette lett; s tuónunk kell, hogy nem-e csak leple annak, mely valójában a munkás nép körében él, s melynek eddig nevet adni nem tudott vagy nem akart?

Azután, majd foglalkozunk a kérdés azon fontosabb részével, hogy melyek hát a munkások azon sérelmei, a melyeknek orvoslását sürgetve jogos téren állanak s melyek azon okok, melyek valójában előidézték s fentartják a munkások mozgalmát.

Békésvármegyének az 1890. évi népszámlálás adatai szerint összes népessége 129033 férfi, 129,353 nő, összesen: 258,386. Ezen népesség a foglalkozások főcsoportja szerint következőleg oszlik meg: értelmiségi keresettel foglalkozik 1,219 férfi, 306 nő s értelmiségi keresetnél alkalmazott szolgál: 514 férfi, 33 nő. Östermeléssel foglalkozik 48,922 férfi, 7229 nő. Iparral foglalkozik 13,534 férfi, 1465 nő. Járadékból él 492 férfi, 1263 nő. Napszamos 13,885 férfi, 7871 nő. Házi cseléd 305 férfi, 5069 nő. Háztartásban foglalkozik 56,140 nő. Más foglalkozásban van 722 férfi, 79 nő. Foglalkozás nélkül él: 14 éven alul 45,733 férfi, 45,458 nő. 14 éven felül 3389 férfi

TÁROZA.

Mint maradtam én agglegény?

— Báli tudósítás. —

Kedves barátom! Lelkem elszakadt jobbik fele, ki tölem messze, távol idegenben él, ime vedd úri kezidhez eme levelet, amelyben téged — ígéretemhez képest — tudósítalak f. hó 22 én tartott züllésünkről.

No ne vond homlokod kemény redőkhöz. Tudom, hogy nagyhangú hírlapírói stílus szerint így kellett volna írnom: f. hó 22 én húshagyó kedden zajlott le az ideai farsang utolsó mulatsága: a szarvasi arany ifjúság erkölcsileg fényesen sikerült bohócz estélye. Dehát tudod, rájár a szám arra a szóra.

Most meg szinte látom, mint változik át fizimiskád és alakul át úri arezód egy monumentális kérdőjellel, kiejtve ajkaidon az anyyi gondolatot, kérdést, feleletet, bölcsességet magában rejtő „hiú” szöcskát, midőn a siker anyyagi oldalának tárgyalására fordul át a szó. Hát bizony nagy szükségünk volna rá, hogy a büszke „arany” jelző kézzel megfoghatóvá váljon, mert Dávid barátod ugyancsak vakarja árva fejét, amint szomorun zsebébe nyul (amelyben — köztünk legyen mondva — nem igen ficzánkolkolnak a sárga csikók) midőn a rendezőség rémüldözve suttogja halványodó ajakán a farsangi szótár legröcsmögebb szavát: deficit . . .

Erre a mulatságra jó magam kissé későbbben érkeztem. Már messziről élében hangzott a hívogató, csalagató nóta:

„Lányok, lányok, lányok a faluba,
Az „Árpád”-ba szépen szól a muzsika.”

És jöttek a lányok. Jött közöttük

„Ó” is az a szép kis barna lány.

En boldogan lejtettem fel a lépcsőn, amely most

nem volt tündérvilágú alakítva, sem pompás függönyök nem díszlettek a bejáratnál, ámbár szerelmes sóhaj — amely lebegtesse őket — lett volna elég. Most még én is szaporítottam ezen bizonyos sóhajok számát. Mert tudd meg barátom, hogy én a megrögzött 26 éves agglegény, egy legény gyógyás után megállapítva, hogy szívem még egy lányhoz sincs lekötve, hanem szabad, mint a madár és constatálva említett gyógyás után, hogy ez árnyékvilágban a legszebb dolgok egyike a házasság, elhatároztam, hogy úri nyakam papucskormány alá hajtom.

Es ennek a papucsnak a tulajdonosát megtaláltam egy szép kis barna nő képében. Olyan gyönyörű volt barátom az a lány pazar ruhájában, melynek színét a halvány rózsától kérte kölesün — mintha nem is anyától lett volna, hanem maga szülte volna a költők szilaj, csapongó képzelete, mely átröpül a mindenség felett, tündérvirágoktól válogat színeket az arezhoz és ajakhoz, a menybolttól kölesünzi a homlok alakját, a suhogó nádtól a természet délczégességét, gyémánttól a szemek ragyogását, mandolatól az alakjukat, sőtét éjszakától a színüket.

Midőn a terembe léptem, ajkamat — amely fölött nőhódító bajszom merészen kunkorodott — mosolyra alakítottam. És mintha komoly szándékom arcomra lett volna írva, még akik legjobban is haragudtak rám a lányok közül, visszamosolyogtak, amint cerclét tartottam a ragyogó pompás teremben (amelynek még ezirádái is falrengető kacajra fakadtak az egyes bohókás mutatványoknál.) Es mosolygott „Ó” is. Oh barátom, az a mosoly. Összefolyt abban sugár, könny, báj és szerelem. Ez a mosoly hódított meg. Leolvastva szívemről egyszerűben a már már kérgesedni kezdő, szerelem ellen védő burkot. Szóval szerelmes lettem.

Hogy azonban ezt bevallhassam neki, sokáig nem jött rá alkalom. Végre azonban egyedül voltunk. Előttünk szélesben rohantak tova a táncos párok, a

ezigány mámorba ringató nótát húzott, a melegelegű parfüm, virágillattal volt tele.

Szóval itt volt a pillanat.

Szívem elfogódott. Szerelmet sokat vallottam barátom, szöcskének, barnának, asszonyoknak, leányoknak, de amit azoknak mondtam, nem volt ahhoz szívemnek semmi köze. De most!

Barátom, egy nagy író azt mondja az első szerelmi szóról, hogy az nagy költői szó, melynek szárnya támad és beszéd alakjában válik ki a szívből.

No az én szerelmi szóm nem hiszem, hogy költői szó lett volna, azt se, hogy a szívből fakadt volna. Mert egyszerre így kezdett alakulni:

— Kisasszony! Hpsz!

— Egészségére! Hpsz!

— Szere. Hpsz. Hpszi!

— Hpszi. Hpszi. Hpszi!

Szóval száz tüszkölésnek is egy a vége: hpszi, hpszi és hpszi, a szerelmi vallomáshoz lett egy nagy Hapszi!

Ugyanis a Hekuba tudja megmondani, mit szagoltatt velünk, velem és „Ó” vele is az a bohócz, a mitől gerlicze bugásával kezdtünk szerelmi duettben unisono tüszkölni. Megállj röcsnög bohócz, csak a kezembe kerülj, közibéd lüvök.

Volt ez, hogy nem került. Ott hányt a terem közepén a cigánykerekeket, méltó párjával egyetemben. Körülöttük a kacagás minden nűansa volt hallható: haha, hehehe, hohoho, hihihí, huluhu, hüühü és kacagott „Ó” is. Természetesen szerelmi vallomáshoz nem kezdhettem, annál is kevésbé, mert a gyanus „hpsz” itt is ott is felhangzott még.

Honfi bumban kicsisz intottam a buffetbe, hogy szívem magasan lobogó szerelmi lángát egy kis halbezeitlival oltogassam. Nem ment. A jobbik kalapom volt nálam.

Ezalatt ott benn a teremben a mulatságos jelenetek egész sora folyt le, a mely méltán dicsérte a rendező-

4427 nő. Letartóztatott 128 férfi, 13 nő. Ismeretlen foglalkozású 109 férfi.

Ezen népességből kereső férfi 79,478, kereső nő 18,846, kereső tehát összesen 97,784 egyén.

Az összes férfi népességnek tehát 61,60%-a, az összes női népességnek 14,11%-a, az összes népességnek pedig 37,82%-a a kereső.

Az első tekintetre feltűnik a férfi és női kereső népség százaléka között a rendkívüli különbség, mi a főként földmiveléssel foglalkozó népességünknek igen kedvezőtlen jelenség, mert általában a mezőgazdaságnál sokkal több tér nyílik a női foglalkozásra, mint más foglalkozású népesség körében.

A keresők aránya az országban az összes népességhez viszonyítva, 40,98%-ot tesz ki. Békésvármegyében a keresők százaléka az összes népességnek 37,82%. Tehát a keresők számát tekintve, az országos százaléknak jóval alatta áll vármegyénk, sokkal több nálunk a keresők terhére és illetőleg kereset nélkül élők száma, mint az ország legnagyobb részében s ez, ismét hivatkozva földmivelő népességünk tulnyomó számára, egyáltalán nem kedvező jelenség.

Az eltartottak száma vármegyénkben 49,555 férfi, 111,197 nő, összesen 160,752. Minder 1000 lakosra jut 507 férfi, 1137 nő, ki keresők által tartatik, illetőleg ki nem keres. Az eltartottakból, illetőleg nem keresőkből jut 1000 keresőre háztartásban foglalkozó nő 574, házi cseléd 55, 14 éven aluli gyermek 933, 14 éven felüli gyermek 80, letartóztatott 2, összesen 1644 egyén.

Ez nem mondható kedvezőtlen helyzetnek, mert egy egyénre 1,64 eltartott esik.

Az országban az összes férfi népességnek 62,53% kereső. Békésvármegyében 61,0% tehát alatta áll az országos százaléknak, a nő keresők az ország összes női népességének 20,99%-át képezik; vármegyénkben a női keresők százaléka 14,11%, tehát a helyzet az országos viszonyokkal szemben szerfelett kedvezőtlen.

De lássuk különösen a mezőgazdasággal foglalkozók viszonyait.

Van vármegyénkben földbirtokos földmivelő: 20,163 férfi, 1404 nő, nagyobb bérlő 195 férfi, 3 nő, tiszt 177, mérnök mezőgazdaságban alkalmazva 1, gépész 96, szolga 11,355 férfi, 58 nő, napszámos 8082 férfi, 1822 nő, nő, családi kisegítő 8792 férfi, 3941 nő, összesen 48,864 férfi, 7229 nő, együtt: 56,090. Hozzáadva ehhez az erdőszettel, méhészettel foglalkozókat, lesz az östermeléssel foglalkozók összes száma 56,151.

Az östermeléssel foglalkozókat teljesen keresőknek tekintve, ez vármegyénk összes kereső népességének 57,46%-át teszi.

ket. Állat duette, állat quartette, a gyászos sarokház megható története, háboru marhabólyag ágyukardokkal. (v. ö. kihuzta kardját és lött.) Mind hasfógo kaozagásra gerjesztő dolgok, úgyesen előadva.

Végre éjfél konganat az óra. A szél szomoruan zokogva jajdult fel az utcán, mintba érezte volna, hogy szomorú dolog fog itt most történni.

Mindinkább közeledő, gyászos trombita hangok ütötték meg fülem. Carneval meghalt (a nyomorult háztartásának deficiitje kasszám ellen operál) és a tánczkezdvelő ifjuság zeneszóval temeti. Harsog a trombita, pereg a dob, csattog a réztányér. A pap elmondja búcsuztatóját. Ugye azt várnád, hogy a publicum szaporán türelgessen a szeméit, mint illik egy temetésen. Hát tudod mi történik. Elkezd egyszerre a nemes gyászoló közönség kacagni szívből, igazán. Hát hogy a magas ménkübe ne, mikor a halotti lepel alatt a Náci nagybőgője fekdűt.

Hej pedig ti kaczagó, aranyzóke, hollófürtű, gesztenyebarna lányok be megdermedne arczaitek az a mosoly, ha megfontolnátok, mi nektek Carneval halála! Vége egy hosszú évre a ti főköttő alá jutástok reményének. Meghalt Carneval és vele együtt eltemetetitek szerelmes szíveitekben mindazon ábrándot, mindazon reményt, a mit az első bál alkalmából szóttatok. A nagy consul tükör sem fogja egy hosszú esztendőn át báli ruhában tündöklő dőlczeg terméketek viaszasugározni. Carneval urakodásának vége van. Lejárta magát. Tinis. Vége. Lengjen fölőtte. Áldás, béke. Volt nincs! Kaput! Oda egy esztendőre. Meghalt! El van temetve.

Presbiter választás.

A szarvasi ág. hitv. ev. egyház községnél hónap kezdődik és a hét végéig tart a presbiteri választás. Ezelőtt csupán megemlítettük e hirt; most azonban nem szorítkozhatunk tisztán a tény felemlítésére, nem pedig azért, mert lelketlen bujtogatók oda juttatták a mostani választást, hogy az egyház községnben egész forradalmat idéztek elő.

Máskor szépen csendben folyt le a választás és csupán a két politikai párt verte fel egy kissé egymás között néha a port.

De mit látunk most? ! Azon béke helyett, a melyet az egyházközség érdeke megkövetelne, harcra szállott egy párt, a mely izoláltan az eddigi politikai pártoktól működik, a mely tévtanokkal igyekszik csapdába fogni a népet, a mely fennen hirdeti a szocializmust, a törvényt és törvényes intézkedéseket félrelök, a mely a presbiterek közül ki akar zárni minden nadragos, minden okosan józanon gondolkodó embert s különösen azokat, a kik a magyar isteniszteletek eddigi rendjét meghagyni kívánják.

Nem közönséges választásról van szó; a választás kérdése csak alkalmat szolgáltatott a békétleneknek, hogy mélyreható és éles ellentéteket idézzenek elő, hogy az osztály és fajgyűlöletet vigyék a harcba, hogy a szenvedély és gyűlölség paraszával tüzeljenek, bujtogassanak.

Ezt az alkalmat igyekeznek felhasználni a szocialista és anarkista vezetők és ez alkalmal mindenféle álokoskodás, hamis beszéd és csalásággal törekcsenek a józanon gondolkodó népet a rendes utról eltéríteni és a társadalmat felforgatni kívánó eszméiknek megnyerni.

Mert míg a függetlenségi és 48-as párt és szabadelvű párt, hogy az egyháznál béke legyen és így, hogy az egyház felvirágozhassék, mindenféle politikai ellentétet és pártviszályt megszüntetve, egyesültek, pactumot kötöttek és közös jelöltekben állapodtak meg, addig népünk egy része minden uton módon oda törekszik, hogy az evangélikus egyház presbiteri gyűlései nem a békének, hanem az örökös civódásnak és küzdelemnek színhelyei legyenek, hogy a szocialisztikus, a faj és osztálygyűlöletet terjesztő irányt ide is bevigyék.

Egyik oldalon tehát a jók, a törvényt és törvényes rendet tisztelők állanak, kik igazbölcsességgel alkotmányosan és a törvény által megengedett úton törekszenek a béke elérésére, az egyház helyes vezetésére. A másik oldalon mint látjuk ott áll az osztály és fajgyűlöletet hirdető egyesek és az azok által félre vezetett tömeg, akik bár mindez ideig türelmesek és nyugodtak voltak, most egyszerre a felbujtás folytán oly dühödtek lettek,

S gondolod, hogy megfontolták ezek a hamis lányok. De hogy is. Még jobban kaczagtak. Kaczagott „Ó” is és azon vettem észre egyszerre csak magam, hogy én Keczmeregely Dávid is csak dülöngélek a kaczagástól. A szerelmi vallomás ismét tucis lett.

Jött azután a szünóra, a mely alatt egy görög bölcse állítása szerint a száj arra való, hogy táplálkozzék, nem pedig hogy hiu dolgokat mondogasson. És én annyira megfogadtam ezt a nem éppen kellemetlen állítást, hogy a „szalmaszál a vízbe” megható danája és a Náci alapos bögő döngötte mellett alaposan be is szeszelttem. Így a muzsa csók sem maradhatott el, de elmaradt a szerelmi vallomás.

Erősen reménykedtem és számítottam azonban arra a bizonyos második négyesre (szerelmesek négyese) és képzeld nem elmaradt.

A guta kerülgötött dühömben és szerelmemben Ezért nem kapsz te ilyen szövegű kártyát:

Keczmeregely Dávid
Pityókról,
eljegyezte
Rémy Etát
Sárrétről.

Ezért maradtam én agglegény ezután a farsang után. Hogy áldja meg az Isten a t. Rendezőseget érte, mint a sutai malmot.

Hasonló jókat kíván
barátod
D á v i d.

D.

hogy hiába beszélsz velük józanul, válaszuk az: „Le az értelmes emberrel.”

És mindez miért? Ha keressük ezen állapotoknak illetve vezetőknek közbékét és társadalmi rendet felforgató czélzataik indító okát, ha kutatjuk, hogy tulajdonképen miért is vevnek ily elkéseredett harcot az urak és értelmes emberek ellen azok, kik a szegény emberen egész életükben soha egy fillérrel sem segítettek, kik a közérdeket a közjót soha még semmivel elő nem mozdították, kik mindig a saját poczakjuk hizlalására gondoltak, ha keressük az indító okot, ugy nem kell messzire mennünk, hogy azt megtaláljuk. Hisz tudjuk, hogy az elvakult nép vezetői, kik a szocialisztikus és anarchisztikus tanok elterjedése érdekében leginkább agálnak azon politikai párttól, amelyhez tartoztak, lejárják magukat, ök maguk is tudják, hogy sem az a párt, a melyhez eddig tartoztak, még kevésbé a másik párt presbiterekül nem választja őket; de hogy czéljukat mégis elérhessék, mert hisz büszkeségüket mélyen sértené, ha presbiterek nem lehetnének, hogy presbiterek lehessenek, hogy ezen önző emberre valló tervüket siker koronázza, ilyen személyes indokból, folyton gyűléseznek, a népet rossz útra vezetik, és a fejébe verik, hogyha a békepárt győz, az iskolából a templomból a tót nyelv ki lesz szorítva a fejadó 3 véka lesz s egyéb hazugságokkal amitják s vezeték félre a népet.

De hát szabad e mindezen csak átsiklanunk? Szabad e tünnünk, hogyha nép így félre vezetessék? hogy a socialisztikus és anarchisztikus tanok eképen elterjedjenek és hogy népünk az osztály és fajgyűlölet tanaival mételeytessék meg? Azt hisszük nem. Éppen ezért felhívjuk az érdekelt hatóság figyelmét arra a körülményre, hogy a fenti irányt követők és terjesztők naponkénti Jeszenszky-nél gyűléseznek, hogy ez által községnk. népünk, egyházunk közrendjét és békéjét fenyegetik, hogy e gyűlékezések törvény ellenes, be nem jelentett és épen ezért tekintetben rendelkezést, orvoslást kérünk. — Kérjük a folytonos gyülekezés sürgős betiltását és ez által a netán keletkező bajok megszüntetését illetve megelőzését.

Ezt kívánja társadalmunk békéje, ezt a közérdek!

Hivatalos közlemények.

Ujabb felhívás az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok, kik az 1898. évi haddijra vonatkozó bejelentésüket a már közzétett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező esetben hadmentességi díjuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt — hivatalból fogs megálapíttatni.

Kelt Szarvas, 1898 február 27.

S A L A C Z, jegyző.

Az 1898. évi IV. oszt. ker. adó kivetési lajstrom holnaptól kezdve 8 napon át a községn adóügyi jegyzői irodájában közszemlére van kitéve. Az ebadó kivetési lajstrom pedig holnaptól kezdve 3 napon át ugyanott tekinthető meg.

Gólián. jegyző.

Ujdonságok.

— A megye-bizottsági tag urak figyelmébe. Holnap azaz 28án d. e. ejtetik meg Gyulán, az üresedésben levő szolgabírói állás betöltése. Figyelmeztetjük megyebizottsági tagjainkat, hogy a választásra legkésőbb hétfőn hajnalban utazzanak be Gyulára, mivel a választás még délelőtt megejtetik. A küzdelem erős lesz, minden szavazatra szükség van.

— Presbiter választás. A helybeli ág. h. ev. egyházban a jövő héten fogják az egyháztagok a presbiteriumban üresedésben levő 60 helyre szavazatukat beadni. A presbiterekül ajánlottak névsora már össze van állítva; azért természetesen mindenki saját akarát érvényesítheti. A hívek egy kisebb töredéke kizárólag a szülő és tanyabeli lakosok közül választja jelöltjeit szemben a városbeli hívek ajánlottaival. A választó személyesen veszi át az egyházgondnoki hivatalnál a szavazó lapot, melyet szabályszerű elkészítés után szintén személyesen tartozik ugyanott az átvétellel megbízott választmányának átadni. A lapok kiosztása folyó hó 22én

vette kezdetét, azok beszéde pedig f. hó 28—márcz. 5-ig — vasárnapokat kivéve — mindennap reggeli 9 órától délig, a délután 2 órától 5-ig tart.

— **A helybeli tanító-egyesület választmánya** f. hó 25-ikén gyűlést tartott, mely alkalommal 100. frtot az „Eötvös“ alapa második örökös tagsági díj gyanánt beküldeni határozott. E gyűlésen a múlt évi pénztári számadások is felülvizsgálatván, rendben találtak. Meghatározott továbbá a legközelebb tartandó értekezlet határideje is, még pedig a már többször közölt program szerint márczius 13-án a r. k. leányiskolában.

— **Ipartestületi közgyűlés.** A szarvasi ipartestület folyó 1898. év febr. 23-án délelőtt 9 órakor tartotta közgyűlését az „Árpád szálló“ nagytermében. A közgyűlésen Krcsmárk János főszolgabíró is jelen volt. Miután az iparosok nagyszámu megjelenése folytán az alapszabályoknak 11. §. 4-ik kikezdése értelmében a határozatképesség megállapított, Opauszki István ipart. elnök szokásos üdvözléssel a közgyűlést megnyitotta. A tárgysorozat felolvasatván, első tárgyal az előjárásnak 1897. évi működésére vonatkozó elnöki előterjesztés szolgált. Ennek tudomásul vétele után Grósz Lambert szépen megokolt s nagy lelkesedéssel fogadott indítványára kimondatott az iparoskörnek az ipartestülettel való összeolvadása, illetve egy nagyobb szabásu iparos egyesületnek a megalakítása, a melynek az ipartestületi egy forintos tagsági díjjal tagja minden egyes iparos. Ez után Révész László indítványa következett, aki az iparcsarnoknak a felépítését a Buk-féle kereskedés helyén óhajtotta, sajnos azonban, hogy bizonyos okok miatt óhaja nem teljesíthető. A múlt évi számadások átvizsgálására kiküldött bizottság jelentése alapján a pénztárosnak a felmentés megadott s az előterjesztett testületi költségvetés is elfogadott. Ez után megválasztott 24 előjárásügyi tag úgy mint: Babák Márton, Grósz Lambert, Brant Károly, Demeter István, Kántor Sámuel, Kondacs Sámuel, Schloszer János, Darida Mihály, Nagy Sándor, Rohoska Pál, Révész László, Perczel János, Laurik István, Molitörisz Lajos, Matusik István, Csibulya János, Frcska János, Kunstár Pál, Tomaska István, Elefant János, Szarka Gyula, Slajchó Sámuel, Krenyiczki István. Számvevőkül: Ifj. Marsal János, Popjak György, Sárkány Ferenc. Ezek után előterjesztvén hogy a betegsegélyző pénztár közgyűlésére 20 kiküldött választandó az iparosokból, kinevezettek a következők: Kenyeres György, Misik János bognár, Brauner György, Gaál Péter, Liska Sámuel, Gaál Sándor, Boros Pál, Ifj. Adamovics János, Sörös Károly, Gaál András, Sárkány Ferenc, Blaskó András, Korik János, Belopotoczki János, Kántor Mihály, Geresák György, Oravecz István, Szüle Kálmán, Nagy Sándor, Ifj. Brachna István.

— **Megyei képviselők választása.** Két elhalt megyei képviselő helyébe február 21-én Zvariny János lelkész és dr. Sziráczy János ügyvéd lettek megválasztva.

— **A róm. kath. egyháztanács gyűlése.** A helybeli r. k. egyháztanács ma délelőtt 12 órakor saját iskola helyiségében Szirmay L. Árpád plébános elnöke alatt tartja évi gyűlését. A gyűlés tárgyait a gondnoki számadások beterjesztése, illetve átvizsgálása, a jelen évi költségvetés bemutatása, az iskolaadó% megállapítása, az újonnan építendő iskolaépület kérdése, hullaház építés és egyéb folyó ügyek fogják képezni.

— **Egybekelés.** P. m. József helybeli vendéglős febr. 21-én esküdött örök hűséget választott élote párjának N e r h a f t Borbálának.

— **Közgyűlés.** A helybeli ág. hitv. ev. egyház hivatalnokok által fentartott özvegy—árva segélyegylet ma délután 2 órakor Nt. Áchim Ádám elnök vezetése mellett tartja az évi közgyűlését a Dankó féle iskolában. Lényegesebb tárgyai: a tavalyi számadások felülvizsgálata, az alapszabályok módosítása s az özvegyi segély megállapítása.

— **Kovács J. fogorvos** Budapestről pár napl tartózkodásra folyó hó 28-án városunkba érkezik. Lakása Árpád szálloda.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Az elmúlt hét szerdáján február 23-án délben F. L. 17 éves leány akasztással öngyilkosságot kísérelt meg sógorának háza padlásán. A tanonc azonban hamar észrevette s a gyors orvosi segély megmentette életét. Tettének oka ismeretlen.

— **Figyelmeztető.** Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy ma délután Dérczy Péter nagybíró és Liska János tanár a szabadelvű polgári körben felolvasást fognak tartani. Kívánatos, hogy ezen felolvasáson minél számosabban vegyenek részt.

— **Felülfizetések.** A szarvasi iparoskör folyó hó 20-án rendezett táncmulatságán felülfizettek a következők: Brachna Lajos, Egyr András, (Szentandrás) Simon Károly, Baginyi Pál, Kenyeres György, özv. Kucsek Jánosné 1—1 forint. Bárány Béla 1 frt 70 kr. Kugler György 1 frt 20 kr. Weisz Dávid, Fűredi Béla,

Grabenoffer János 70—70 kr. Elefant János, Opauszki István, Saal Károly, Forster család, Molnár János, 50—50 kr. Roszjarovitz János, Marsal László, Földvári János, Marsal Gyula, Belopotoczki Mihály, Kondacs Lajos, Fleiser Ede, Maár Károly, Molitörisz Lajos, Jancso Anna, Melis Anna, Kovács János, Kondacs Pál, Kufferstein Nándor, Lukácsik Imre, Tákos Lajos, Demcsák Mari, Bencsik László (Öcsöd), Solymosy Béla, Huszerl Mihály, Szikta Tivadár, Szüle Kálmán, Korindesz János, Jaczura Béla, Medveczky József, Brachna Pál, Brachna Mari, Brachna Lajos, Schiff Jenő. Boros Ármán, Huszerl Sándor, Janurik János, Petrasovics Béla, Borgulya János, Klimaj Pál 20—20 kr. Kugler József 10 kr. A felülfizetőknek ez uton mond köszönetet a rendezőség.

— **Iparárúcsarnok.** A helybeli iparárú csarnok építése, melyre a földmívelésügyi miniszter 6497 frt 83 kr. államsegélyt engedélyezett, árlejtés után febr. 24-én lett kiadva 5374 frt árban. A kőműves, ács és vegyes munkát Bányász János helybeli vállalkozó 4390 frtért, az asztalos munkát pedig Sörös Károly helybeli asztalos 984 frtért vállalta. Az árúcsarnoknak 1898. okt. 1-re készen kell lenni.

— **Öngyilkosság.** Dóczy Imre 14 éves öcsüdi gyermek, azért, mert anyja megdorgálta, szegényében az istállóban egy gerendára felakasztotta magát, mire hozzátartozói észrevették már meg volt halva.

— **A munkástörvénynek,** az 1898. II. t.-cikknek, az életbelépésére vonatkozó végrehajtási utasítás tárgyában értekezlet volt a földmívelési miniszteriumban. A végrehajtási utasítás teljesen kidolgozott tervezete az értekezlet tagjainak általános helyeslésével találkozott. A munkás törvény márczius hó elejével fog életbe lépni.

— **Békésvármegye** közigazgatási bizottsági ülésén az alispán jelentést tett a szocializmusnak a vármegyében való állapotáról. Konstatálta, hogy a vármegye népének egyrésze közé már befészkelődött a szocializmus, Csorváson a napokban munkásgyűlést tartottak, ahol a szociáldemokraták és független szociálisták mérköztek össze. A két párt hevesen vitakozott a saját pártjából eltanult frázis-zagyvalékok fölött. Az agitáció a új munkástörvény ellen nagyban folyik és különösen arra igyekeznek a munkásokat rábírní, hogy igazolványt ne váltssanak és szerződést ne kössenek. — Körszládyban találtak 314 egyént, a kik a megalakult helyi inség-bizottság szerint segélyre szorultak, de ezek között több ingatlan vagyonnal bir, keresetképes és tényleg kenyérkereső egyén, úgy hogy az inségre szorultak száma 134, kiknek a bizottság 1200 forint értékű gabonát és pénzt is gyűjtött. — Sámsonban nem annyira a rossz termés, mint az a körülmény, hogy az ottaniak földet vásároltak, teremtett szorult helyzetet. E mellett a hatóság iniciatívájára megye, állam, árvíz-társulat és vasutépítő-vállalatok márczius 1-jével oly intenzív munkát indítanak, hogy minden dologkerülő ember elfoglaltatást találhat. — A bizottság a jelentést tudomásul vette, egyben a kormányhoz fölterjesztést intéz, melyben jelzi, hogy innár Békésvármegyében alig van munkásember, a ki ne lenne szociálista. Oktát nemcsak a megélhetési viszonyokban, hanem a szociálista sajtóban és a vándorapostolok agitációjában találja.

— **Sulyos testi sértés büntette.** Csekő L. Ferenc és Jordán Lajos öcsüdi lakosok közt nézeteltérések merültek fel egy legeltetési jog körül. Egyik azt állította a másikról, hogy nincs joga a Cseközugban legeltetni, de azért mindkettő ott legeltette a lovait. Jordán Lajos végre megsokalta a dolgot, s elhatározta, hogy igazságot szerez magának. Egy holdvilágos este kiment tehát a Cseközugba megnézni, hogy nincs-e ott az ellenfél. Tényleg ott volt s míg lovai békésen legelésztek, ő hanyatt fekvő bámulta a csillagokat. Jordán be akarta az egyik lovat hajtani, szóvaltás keletkezett közöttük, a minek régi öcsüdi virtus szerint azzal vetett véget Jordán, hogy felkapva a Csekő Ferenc botját, azzal egy párszor úgy végig huzott Csekön, hogy annak balkarja eltört. Már egyszer volt ez ügyben végtárgyalás és ítélet lett hozva, azonban némi pótlások eszközzése végett a tábla az ítéletet feloldotta. Az új végtárgyaláson Jordán újra 8 havi börtönrre ítéltetett.

— **Az arad—csanádi vasút** hálózatának Temes-és Torontálmegyéken át való kibővítését határozta el. — A kilátásba vett nagyobb állomások Zombolyán, Nagybeckereken és Pancsován lennének. A szükséges tervezetek most készülnek, hogy a kilátásba vett vasutépítéseket a jövő évben megvalósíthassák.

— **Kisajtó pör.** Györi Imre öcsüdi első jegyző — tudvalevőleg — fel van függesztve. A községháza és Györi lakása közt egy kisajtó van, a melyet Györi, felfüggesztése után beszegezett. — Ebből nagy baj lett, mert az előjáróság azt akarja, hogy az ne legyen beszegezve. Ez az ügy a megyei közigazgatási bizott-

ság elé került, de az nem tudott ebben a csekélynek látszó ügyben határozni s így most már a megyegyűlés határoz benne.

— **Kisbirtokosok mintagazdaságai.** A földmívelésügyi miniszter elhatározta, hogy a mezőgazdaságnak a kisgazdák körében való fellendülése érdekében mintagazdaságok létesítése iránt megkezdett működését ez évben hatványozott mértékben fogja folytatni. Ez ügyben a gazdasági egyesületekhez leiratot intézett, melyet másolatban megküldött a vármegye közönségének is. A miniszter a leiratban tudatja az egyesületekkel, hogy minden törvényhatóság területén egy, esetleg több kisbirtokost, kik a szükséges feltételeknek megfelelnek, gazdasága okszerű átalakításánál segélyben fogja részesíteni, mi által a mintagazdaságokat könnyebben véli létesíthetni. A leirat aztán részletesen elmondja a feltételeket, melyek közül a főbbek: megfelelő vidék, lehetőleg tehermentes ingatlan s bizonyos személyi tulajdonságok. A segélyezési (eszközök, gépek, segélyépületek átalakításánál szakszerű folyóiratok, szakmunkák stb.) vagy egyszer s mindenkorra, vagy öt éven keresztül részletekben hajlandó a miniszter nyújtani. A miniszter végül felhívja a gazdasági egyesületeket, hogy arra alkalmas kisgazdákkal lépjen érintkezésbe, s amennyiben a tárgyalások eredményre vezetnének, tegyen azonnal előterjesztést az iránt, hol lenne legcélszerűbb a mintagazdaságot létesíteni. Az előterjesztést legkésőbb márczius 31-ig kell a miniszterhez benyújtani. — A békésmegyei gazdasági egyesület a napokban állapítja meg, hogy kit ajánljon a miniszter figyelmébe.

— **Az árvák védelme.** Azon gyermekek érdekében, akik teljesen árván maradtak, igen fontos és komoly határozatot hozott a belügyminiszter. Kimondotta ugyanis, hogy a teljesen árva gyermekekre nem alkalmazható a nyugdíjtörvényben foglalt ama korlátozás, a mely szerint a nevelési járulékoknak valamennyi gyermekére eső összege az özvegyi ellátás járulékait meg nem haladhatja. A miniszter szerint ezen korlátozás csak is az anyátlan árvákra vonatkozik s kiterjesztése a teljesen árva gyermekekre ellenkeznék a törvényhozás ama szándékával is, a mely az anyai támaszt is nélkülöző árváknak 50% nagyobb ellátást kíván biztosítani. Az árvák védelmére hozott határozatot valamennyi törvényhatóságnak megküldötte a miniszter.

— **Szarvasi apostól.** Mult év december utólján megének főispánjához egy tíz ivre terjedő tót kérvény lett küldve Szarvasról. A főispán véleményezés céljából áttette a szarvasi főszolgabírói hivatalhoz. A kérvény minden ivre 5 krajczáros okmánytélégy van ragasztva s minden bélyeghez egy gyönyörűsége nulla pingálva. A bélyeg körzetét egy kereszt s egy, egy zengzetes tót talány képezi. Három kérvény O felségének szólna, a többi a szarvasi szegénységhez van intézve. Az egész tíz ivre terjedő firma különben összefüggés nélküli habarók a józan gondolkodás és a legprimitívebb kívánsámainak híjával. Amint az egyik iratból ki lehet olvasni, a beküldő egy ismert elsőütült elméjű polgár, aki meghasonlott a világgal s a feleségtől kezdve minden kaputos emberben ellenségét látja. Rögeszméje különben, hogy öt az Ur egy új vallás megalapítására és a szegénysorú nép megváltójául választotta ki. Legyen meg neki az ő hite.

— **Sulyos csapást képez a gazdára** nézve, ha a vetőmag beszerzésénél csalódik, ezért csak üdvözölhetjük Haldek budapesti magnagykereskedőt valamennyi gazdasági szaklapban közzé tett ama nyilatkozatáért, hogy az általa árusított heromagnak származására vonatkozó szavatosságot nemcsak a magra, hanem az ebből termő növényre is kiterjeszti. Reméljük a gazdák érdekében, hogy a többi magkereskedő is követni fogja ezen csakis dicséretreméltó példát.

Felelős szerkesztő
SZIKES ANTAL.

403. v. h. szám.—1897.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. jbiróság 4383/97 P. számú végzése által Kohn Károly öcsüdi lakos javára Kóródi László öcsüdi lakos ellen 443 frt 96 kr. tőke, ennek 1897. évi június hó 8-ik napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 65 frt 50 kr. perkölség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 449 frt 15 kr-ra becsült kávéházi és vendéglői felszerelvények, butorok, ágyneműek, egy tekepálya tartozékokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak.

Mely árverésnek a 9136/97 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Öcsüden 295 szám alatt leendő eszközésre 1898. évi márczius hó 9-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legutóbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szarvason, 1898. évi febr. hó 22-ik napján,

HOLCSY ARNOLD,
kir. bir. végrehajtó.

P SERHOFER J. vértisztító labdaccai.

azelőtt „általános labdacok” név alatt; mely utóbbi nevel teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacok háziszereit ajánlottak minden oly bajknál, melyek a **rossz emésztésből és székrekedésből** erednek, mint **epe-zavarok, májbajok, kolika, vértululások, aranyér, béltelenség** s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak **vérszegénység** s az abból eredő bajknál is: így **sápkórna, idegességből származó fejfájásoknál** stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legsebélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban Bécsben, I. Singerstrasse 15. szám alatt készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 5 krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB Nagy elterjedésük következtében ezen labdacok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névalírásai fekete színben és minden egyes doboz fedelén ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönfélébb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30. án.
Tisztelt Pserhofer ur!
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az Ön felülmulhatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdaccai csodálatáért.
Maradok teljes tisztelettel
Pawistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche Földnik mellett, 1887 szept. hó 12én.
Tekintetes úr!
Isten akaratára volt, hogy az ön labdaccai kezem közé kerültek, melyeknek hatására ezennel megírom: En gyermekágyban meghaltam olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes többé végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatos labdaccai engem nem mentek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, amint már másoknak is egészségük visszanyerésére segít ségül szolgáltak.
Knifcz Teréz.

Bécs Ujhely, 1887, november 9 én,
Mélyen tisztelt ur!
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető

5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.
Legjobb tisztelettel
Weinzettel Josefa

Eichengraberamt, Göhl mellett, 1893 márczius 27.
Tekintetes ur!
Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismeréssel kifejezni ezen labdacok értéke feltét és azokat, ahol alkalom nyílik, a szenvedőknek legmélyebben fogom ajánlani. Ezen hála ratom tetszés szerinti használatára önt ezennel felhatalmazom
Teljes tisztelettel
Hahn Ignác

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. október 8-án.
T. úr! Felkérem miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék, csakis az Ön csodálatos labdacsaik köszönetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört, megszabadítottam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel
Zwickl Anna

Bernhardi alpesi-fü liqueur. Bernhard Bregenzben, 1 üveg 2 frt 60 kr., 1/2 üveg 1 frt 40 kr., 1/4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csuszos bajok. u. m.: gerinczagybántalom, tag-zagadás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fofájás, fülzúgogatás, stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Angol csodabaizsam. Pserhofer J.-től, egy üveg 50 kr.

Fagybalzsam, Pserhofer J.-től. Ezek óta a fagyos tagokra és minden idült sebre mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérmentve 65 kr.

„Stoll“-féle Kolapraeparatumok kitűnő szer gyomor és bélbetegségeknek. 1 liter 3 frt, fél liter 1 frt 60 kr., egy negyed liter 85 kr.

Golyva-balzsam Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr. Bérmentve 66 kr.

Életeszenczia (prágai csöppek), Pserhofer J.-től. megromlott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszér, 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Utifünedv, Pserhofer J.-től, egy ált. ismert kitűnő háziszér. hurut, rekedt ség, görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegeske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

P SERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“ Bécs, I., Singerstrasse 15.

Tannochinin hajkenőcs. Pserhofer J.-től. Ezek hosszú idő óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.

Általános tapasz, Seudel tanártól. Útés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacoz, sebes vagy gyuladt mell, vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 téglő 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszér a rossz emésztés minden következményei, u. m.: fofájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomagjára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdettet összes bel- és külf. gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerezhetnek. Postai megrendelések a legyorsabban eszközölhetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítására Pserhofer J. névalírásat és minden egyes doboz doboz ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigoruan büntetetik.
Bécs, I., Singerstrasse 15.

DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája

S Z A R V A S O N

ELVÁLLAL MINDEN A K Ö N Y V N Y O M D Á S Z A T K Ö R É B E V Á G Ó M U N K K Á T, U G Y M I N T

DISZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK.

ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK. IZLÉSES MEGHIVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZINES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK

JEGYZÉKEK CZIM- ASZTALI- és NVJEGYEK GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK stb

A „Szarvasi Lapok” kiadóhivatala minden hazai hírlapra és regényre előfizetést elfogad.